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Úkol animátorů ze setkání na biskupství 26. ledna:  
Úvaha na téma: Kněží a laici 
 
Kněží a laici tvoří Církev a jejich vztah by měl být obrazem 
Boží lásky, uskutečněné ve společenství Nejsvětější Trojice. 
Z ní pak Syn Boží je hlava Církve, kterou svými dary zahrnuje. 
Duch Svatý zvláště láskou a z ní pramenící vzájemnou důvěrou. 
Tu lze podle mého názoru vytvářet třemi důležitými ctnostmi: 
trpělivostí, pokorou a kázní. Kněží a laici jsou služebníky 
Božími, mají podíl na všeobecném kněžství. Kněží jsou ovšem 
svátostným způsobem pověřeni nezastupitelnou službou v Církvi. 
Pro všechny platí, že jsou jen chybujícími lidmi. Laici by 
měli trpělivě přijímat osobní vlastnosti a názory kněží, 
naslouchat jim a poslouchat je. Podobně kněží mají shovívavě 
hodnotit slova i jednání laiků, věřit v jejich ochotu 
spolupracovat a odpouštět jim jejich slabosti. Na druhé straně 
mají mít láskyplný vztah ke svému biskupovi, pokorně přijímat 
jeho specifika a poslouchat ho.  
Prakticky aplikováno na český sněm: Celé církevní společenství 
by mělo vzít všechny přípravy na toto důležité jednání za své 
a důvěřovat v jeho smysl. Strach a obavy neměly by mít místo. 
Zájem o práci kroužků by se měl co nejvíce rozšířit. Kněží by 
si měli vzít příklad z iniciativy řeholníků a jejich kroužek 
by měl být pro všechny vzorem. Podle možností by měli ve svých 
farnostech podporovat činnost laických kroužků. Záslužné by 
bylo, kdyby vzrostla snaha rozšiřovat své znalosti a 
prohlubovat duchovní život. Význam tohoto hnutí by narostl, 
kdyby se pojem laik chápal šířeji. Pro kněze by měl být laikem 
každý občan farnosti, kde působí. Pokud jeho síly stačí, měl 
by být otcem, učitelem a přítelem všech. Blízkými by mu měli 
být představitelé samosprávy, funkcionáři občanských 
organizací, duchovní jiných církví atp.  
Je to všechno snad jen ideál. Snaha by tu neměla scházet.  
Ut desint vires, tamen est laudanda voluntas! 
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